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Η εορτή των Αγίων Βαρθολομαίου, Βαρνάβα και 
Λουκά του Ιατρού στην Αυστρία
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Μητροπόλεις Οικουμενικού Θρόνου

Την Πέμπτη, 11 Ιουνίου 2026, ημέρα που η Εκκλησία μας τίμησε τη μνήμη 
των Αγίων Αποστόλων Βαρθολομαίου και Βαρνάβα και του 
Αγίου Αρχιεπισκόπου Συμφερουπόλεως Λουκά του Ιατρού, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αυστρίας κ. Αρσένιος προέστη της 
Δισαρχιερατικής Πανηγυρικής Θείας Λειτουργίας συμπαριστούμενος από 
τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Αρίστης κ. Μάξιμο, στον Ιερό Μοναστηριακό 
Ναό Αγίου Αποστόλου Βαρθολομαίου της Ιεράς Μονής Αγίας Σκέπης και 
Αγίου Παϊσίου του Αγιορείτου στο Sankt Andrä am Zicksee.
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Τους αρχιερείς συνόδευσαν λειτουργικά ο Πρωτοπρεσβύτερος Γεώργος Μακρής, ο 
Σταυροφόρος Οικονόμος Αριστείδης Γανώσης και ο Ιερομόναχος Ανδρέας Bola. 
Μετά την ολοκλήρωση της Θείας Λειτουργίας τελέσθηκε δέηση υπέρ υγείας για 
την ΑΘΠ τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο, που ήγαγε τα σεπτά 
Ονομαστήριάτου. Ακολούθησε σύναξη στο αρχονταρίκι της Μονής, όπου 
πραγματοποιήθηκε πνευματική ομιλία.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στους εορταζομένους Αγίους 
Βαρθολομαίο, Βαρνάβα και Λουκά τον Ιατρό, τονίζοντας ότι, αν και έζησαν σε 
διαφορετικές εποχές και συνθήκες, φανερώνουν μία και την αυτή πραγματικότητα: 
ότι ο Χριστός γίνεται η ζωή του ανθρώπου και μεταμορφώνει ολόκληρη την 
ύπαρξή του σε όργανο της θείας αγάπης. Όπως υπογράμμισε, οι Άγιοι Απόστολοι 
Βαρθολομαίος και Βαρνάβας, καθώς και ο Άγιος Λουκάς ο Ιατρός, αποτελούν τρεις 
διαφορετικές εκφράσεις της μίας αποστολικής και αγιοπνευματικής εμπειρίας.

Η Εκκλησία δεν τους τιμά απλώς ως ηθικά πρότυπα ή ως ιστορικές 
προσωπικότητες, αλλά κυρίως ως φανερώσεις της αναγεννημένης 
ανθρωπότητας. Στο πρόσωπό τους αποκαλύπτεται τι γίνεται ο άνθρωπος 
όταν παύει να ζει για τον εαυτό του και αρχίζει να υπάρχει εν Χριστώ.

Αναφερόμενος στον Απόστολο Βαρθολομαίο και στη συνάντησή του με τον Χριστό, 
τόνισε ότι η αγιότητα δεν αρχίζει από την τελειότητα αλλά από την ειλικρίνεια 
ενώπιον του Θεού. Ο Άγιος Απόστολος Βαρθολομαίος γίνεται μάρτυρας της νέας 



κτίσεως, καθώς στο πρόσωπο του Χριστού καταργείται η απόσταση μεταξύ Θεού 
και ανθρώπου.

Στη συνέχεια αναφέρθηκε στον Απόστολο Βαρνάβα, ο οποίος μετά τη συνάντησή 
του με τον Χριστό γίνεται το πρόσωπο που στηρίζει τους αδελφούς και διά του 
οποίου εκφράζεται το Πανάγιο Πνεύμα.

Ο Απόστολος Βαρνάβας βλέπει στο πρόσωπο του ανθρώπου όχι αυτό που 
είναι, αλλά αυτό που μπορεί να γίνει με τη χάρη του Θεού.

Ιδιαίτερη μνεία έκανε και στον Άγιο Λουκά τον Ιατρό, τον μεγάλο Άγιο του 20ου 
αιώνα, επιστήμονα, χειρουργό, επίσκοπο, ομολογητή και μάρτυρα της συνειδήσεως.

Στο πρόσωπό του καταρρίπτεται το ψευδές δίλημμα μεταξύ πίστεως και 
επιστήμης, καθώς ο Άγιος γνώρισε ότι κάθε αληθινή γνώση αποτελεί 
αναζήτηση της αλήθειας και ότι κάθε αλήθεια έχει την πηγή της στον 
Θεό.

Καταλήγοντας, ο Σεβασμιώτατος επεσήμανε ότι και οι τρεις Άγιοι συναντώνται 
τελικά σε ένα κοινό σημείο, δηλαδή στην υπέρβαση του εγωκεντρισμού.

Και οι τρεις φανερώνουν ότι ο άνθρωπος καλείται κατά χάριν να γίνει 
Θεός και να μετάσχει στη ζωή της Αγίας Τριάδος.

«Ας παρακαλέσουμε τους Αγίους να μας δείξουν πως να τους μιμηθούμε, 
πως να ανακαλύψουμε τον αληθινό Θεό, πως να ανακαλύψουμε τον 
αληθινό άνθρωπο και πως να μετατρέψουμε τις δοκιμασίες της ζωής σε 
μαρτυρία της νίκης του Αναστάντος Χριστού, στον οποίο ανήκει η δόξα 
και η προσκύνηση στους αιώνες», ανέφερε χαρακτηριστικά.

Στη συνάντηση που ακολούθησε στο αρχονταρίκι της Μονής με τους πατέρες, 
τους αδελφούς και τους προσκυνητές της Ιεράς Πανηγύρεως, ο Σεβασμιώτατος 
αναφέρθηκε στο πρόσωπο του Παναγιωτάτου, ο οποίος σε δύσκολες ημέρες δίνει 
ακούραστα τον αγώνα και καταθέτει τη μαρτυρία της πίστεως, δείχνοντας σε 
όλους μας το παράδειγμα της αυτοθυσίας, πέρα από κάθε εγωκεντρισμό, της 
αγάπης για τον άνθρωπο και της προσφοράς.



Κάλεσε τους πιστούς να εύχονται για τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. 
Βαρθολομαίο, να του χαρίζει ο Θεός υγεία, δύναμη, φωτισμό, και να μας τον 
χαρίζει για ακόμα πολλά χρόνια, ώστε να μας ευλογεί και να μας αγιάζει. Στο 
τέλος, προσφέρθηκε κέρασμα σε όλους τους παρευρισκομένους και εψάλλη το 
πολυχρόνιο του Οικουμενικού Πατριάρχου.












